
 

CONCURSO PÚBLICO - 01/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MANOEL EMÍDIO - PI 
Concurso Público – 01/2024 

 
1. Para a realização desta prova, você está recebendo este CADERNO DE QUESTÕES. No momento oportuno, lhe será 

entregue a sua FOLHA DE RESPOSTAS. 

 

2. Verifique se este CADERNO DE QUESTÕES corresponde à sua opção de cargo e possui 40 (quarenta) questões, numeradas 
de 01 a 40. Do contrário, solicite outro ao FISCAL, imediatamente. Não serão aceitas reclamações posteriores. 

 

3. Para cada questão existe apenas uma resposta correta, que deverá ser assinalada na FOLHA DE RESPOSTAS, com caneta 
esferográfica de tinta preta. Aquele que utilizar caneta de outra cor assume os riscos da impossibilidade ou de eventuais 
erros na leitura óptica de suas respostas. 

 

4. Você terá 04(quatro) horas para responder a todas as questões e preencher a FOLHA DE RESPOSTAS. 

 

5. Nenhum candidato poderá sair da sala antes de decorridos 60 (sessenta) minutos do início da prova, ressalvados os casos 
de emergência médica. 

 

6. O PORTE de quaisquer fontes de consulta, aparelhos de comunicação - inclusive telefone celular - e/ou de registro de dados, 
no recinto da prova, a qualquer momento, caracteriza TENTATIVA DE FRAUDE, procedendo-se à retirada imediata do 
candidato e a sua ELIMINAÇÃO SUMÁRIA do concurso. Será igualmente excluído o candidato surpreendido em 
comunicação com outros candidatos. 

 

7. Ao concluir a prova, o candidato terá que devolver a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente ASSINADA, bem como este 
CADERNO DE QUESTÕES, o qual somente poderá ser levado pelo candidato 30 minutos antes do horário previsto para o 
término da prova.  

 

8. Os 03 (três) últimos candidatos a concluírem a prova deverão sair juntos e assinar em local apropriado na ATA DA PROVA. 
Não deixe de também assinar a LISTA DE FREQUÊNCIA.  

 

9. Este CADERNO DE QUESTÕES e o GABARITO OFICIAL serão divulgados após a aplicação desta prova, no endereço 
eletrônico www.institutolegatus.com.br, no prazo previsto no edital do concurso. 

 

10. Por ocasião da divulgação do resultado preliminar, o Instituto Legatus disponibilizará, para consulta, cópia digitalizada de sua 
FOLHA DE RESPOSTAS.  

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES 

 

011 - MÉDICO 



 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MANOEL EMÍDIO - PI 
Concurso Público – 01/2024 
011 - Médico 

 

1 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Igualdade de gênero é pilar de um mundo mais 
justo 

 

Desde o início do século passado, o Dia Internacional 

da Mulher é associado à luta por melhores condições 

de vida e de trabalho, por salários mais justos e, 

principalmente, por equidade de gênero. Há conquistas 

a celebrar, isso é indiscutível, mas prefiro destacar o 

longo caminho que ainda precisamos percorrer para 

que as demandas mobilizadas pelos movimentos de 

nossas pioneiras em várias partes do mundo sejam 

atendidas. 

Assim, o 8 de março reveste-se de singular importância 

– não pelo tom celebratório que alguns insistem em 

imprimir à data, mas pela oportunidade de reflexão. 

A data ainda faz sentido porque chama a atenção para 

a situação díspar das mulheres no mercado de trabalho, 

para a violência e opressão que sofrem em casa e nos 

ambientes que frequentam, para a necessidade de se 

formular políticas públicas que as contemplem e para 

as desiguais jornadas que ainda são obrigadas a 

cumprir nos âmbitos profissional e doméstico. 

Representa, ainda, uma possibilidade de refletir sobre 

as distâncias entre as muitas mulheres que foram, e têm 

sido, silenciadas ao longo dos tempos. 

Como a Universidade não é um ente deslocado das 

estruturas sociais, grande parte dessa situação vivida 

pelas mulheres também é reproduzida dentro dos 

muros da academia. As mulheres representam mais da 

metade do corpo discente da UFMG (graduação e pós-

graduação), mas essa proporção está longe de se 

refletir, por exemplo, no corpo docente de algumas 

áreas do conhecimento, na gestão da Universidade ou 

entre os pesquisadores que recebem bolsas do CNPq. 

Das 69 universidades federais, apenas 14 são 

comandadas por reitoras. As mulheres continuam sub-

representadas nos principais espaços decisórios da 

academia e sofrem com a discriminação e os 

estereótipos de gênero, perpetuados por uma 

sociedade desigual e preconceituosa. 

É justamente no mês da mulher que recebemos uma 

nova leva de estudantes embalada pelo lema da nossa 

UFMG: Incipit vita nova, “uma vida nova se inicia”. Com 

a chegada dessa juventude – “página de um livro bom”, 

como diria a música –, somos levadas, a cada período 

letivo, a renovar nosso compromisso com a formação – 

tanto no campo do conhecimento formal quanto nas 

dimensões relacionadas ao exercício da cidadania e 

aos direitos humanos. E uma dessas dimensões é a 

igualdade de gênero. Temos que mostrar às novas 

gerações que as mulheres travam um bom combate 

permanente, que todas têm direitos que precisam ser 

assegurados – e, principalmente, que a igualdade de 

gênero não é boa só para as mulheres. Ela também é 

benéfica para os homens, para a sociedade e para o 

desenvolvimento econômico, pois é um dos pilares de 

um mundo mais justo e diverso. 

(Sandra Regina Goulart Almeida | Reitora da UFMG. 
Disponível em: https://ufmg.br/comunicacao/noticias/opiniao-
igualdade-de-genero-e-pilar-de-um-mundo-mais-justo. 
Acesso em 03 de agosto de 2024.) 
 

QUESTÃO 01 
 

 
O texto expõe a opinião da reitora da UFMG, no início 
de mais um ano letivo. Assim, a tese defendida pela 
articulista, no seu discurso, ratifica que 
 
(A) uma data para comemorar o Dia da Mulher é 

relevante, no entanto, é desnecessária, já que não 
elimina as desigualdades. 

(B) desde o início da escolha de um dia comemorativo 
para as mulheres, deu-se início a muitas lutas pela 
equidade de gêneros. 

(C) é necessário que as diferenças sociais e os direitos 
em relação à mulher sejam constantemente objeto 
de reflexão. 

(D) para se continuar com a aquisição de maiores 
conquistas de direito das mulheres, as lutas 
passadas devem seu pautadas. 

(E) uma sociedade que não se une para encontrar 
soluções para mitigar os direitos entre homem e 
mulher é considerada arcaica. 

 
 

QUESTÃO 02 
 

 
Assinale a alternativa que exemplifica uma relação 
intertextual explícita. 
 
(A) [...] “página de um livro bom”, como diria a música. 
(B) [...] as mulheres travam um bom combate 

permanente [...]. 
(C) Das 69 universidades federais, apenas 14 são 

comandadas por reitoras. 
(D) As mulheres continuam sub-representadas nos 

principais espaços decisórios da academia[...] 
(E) As mulheres representam mais da metade do corpo 

discente da UFMG (graduação e pós-graduação). 
(F) E uma dessas dimensões é a igualdade de gênero.  
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QUESTÃO 03 
 

 
No gênero textual “artigo de opinião” predominam as 
sequências textuais argumentativas. Assinale a 
alternativa que constrói uma estratégia argumentativa 
marcada por um elemento coesivo e que apresente 
relação semântica de causalidade. 
 
(A) [...] pois é um dos pilares de um mundo mais justo 

e diverso. 
(B) [...] tanto no campo do conhecimento formal quanto 

nas dimensões relacionadas ao exercício da 
cidadania e aos direitos humanos.  

(C) Representa, ainda, uma possibilidade de 
refletir sobre as distâncias entre as muitas mulheres 
que foram, e têm sido, silenciadas ao longo dos 
tempos. 

(D) Como a Universidade não é um ente deslocado das 
estruturas sociais, grande parte dessa situação 
vivida pelas mulheres também é reproduzida dentro 
dos muros da academia.  

(E) Há conquistas a celebrar, isso é indiscutível, mas 
prefiro destacar o longo caminho que ainda 
precisamos percorrer [...]. 

 

QUESTÃO 04 
 

 
O sujeito da oração destacada a seguir: “A data ainda 
faz sentido porque chama a atenção para a situação 
díspar das mulheres no mercado de trabalho”, é 
classificado como 
 
(A) Simples. 
(B) Composto. 
(C) Indeterminado. 
(D) Desinencial 
(E) Elíptico. 
 

QUESTÃO 05 
 

 
Do ponto de vista da sintaxe da língua portuguesa, o 
termo em destaque, nas orações abaixo, está 
classificado, corretamente, em: 
 
(A) [...] o Dia Internacional da Mulher é associado à luta 

por melhores condições de vida e de trabalho [...]. - 
Objeto indireto. 

(B) Há conquistas a celebrar [...]. - Objeto direto. 
(C) [...] isso é indiscutível. Predicado nominal. 
(D) [...] ainda precisamos percorrer para que 

as demandas mobilizadas pelos movimentos de 
nossas pioneiras. - Agente da passiva. 

(E) As mulheres continuam sub-representadas nos 
principais espaços decisórios da academia [...]. - 
Adjunto adverbial de lugar. 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 06 
 

 
No vocábulo marcado em “As mulheres continuam sub-
representadas nos principais espaços decisórios da 
academia [...].”, o hífen está corretamente empregado 
na escrita da palavra destacada, conforme o Novo 
Acordo Ortográfico. Conforme esse Acordo, está, 
também, corretamente grafado o vocábulo 
 
(A) hiper-sensibilidade, 
(B) mini-reforma. 
(C) contra-discriminatório. 
(D) arqui-inimigo. 
(E) sócio-cultural. 
 

QUESTÃO 07 
 

 
Quanto à acentuação gráfica, marque a alternativa 
cujos vocábulos estejam acentuados, respectivamente, 
pela mesma regra de acentuação dos vocábulos 
destacados em “[...]somos levadas, a cada período 
letivo [...]” e “Desde o início do século passado.” 
 
(A) benéfica e área. 
(B) saída e celebratório. 
(C) híbrido e herói. 
(D) úteis e anúncio. 
(E) heroína e anéis. 
 

QUESTÃO 08 
 

 
Para a constituição de um texto, é preciso que as ideias 
apresentadas estejam encadeadas por elementos que 
garantam a progressão do assunto tratado. Assinale a 
alternativa cujo elemento destacado seja um coesivo 
anafórico, dentro do contexto em que se insere no texto. 
 
(A) [...] mas pela oportunidade de reflexão. 
(B) Como a Universidade não é um ente deslocado 

das estruturas sociais [...]. 
(C) [...] mas essa proporção está longe de se refletir, 

por exemplo, no corpo docente [...].  
(D) É justamente no mês da mulher que recebemos 

uma nova leva de estudantes [...]. 
(E) [...] a renovar nosso compromisso com a formação. 
 

QUESTÃO 09 
 

 
No excerto: “[...] para a violência e opressão que sofrem 
em casa e nos ambientes que frequentam, para a 
necessidade de se formular políticas públicas”. O termo 
marcado exerce, nesse contexto, uma função de  
 
(A) parte integrante do verbo. 
(B) índice de indeterminação do sujeito. 
(C) objeto direto refelexivo. 
(D) objeto direto reflexivo e recíproco. 
(E) partícula apassivadora. 
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QUESTÃO 10 
 

 
Quanto aos processos de formação de vocábulos da 
língua portuguesa, está correto o que se afirma em: 
 
(A) [...] travam um bom combate permanente – 

derivação imprópria. 
(B) [...] uma nova leva de estudantes embalada – 

derivação por parassíntese. 
(C) Há conquistas a celebrar.  Derivação regressiva. 
(D) [...] sofrem com a discriminação e os estereótipos 

de gênero [...]. Derivação prefixal e sufixal. 
(E) [...] a renovar nosso compromisso com a formação 

[...]. Derivação sufixal.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
 

QUESTÃO 11 
 

 
Numa P.A., sabe-se que 𝑎3 = −3 e que 𝑎11 = −45. 
Então o valor razão é: 
 
(A) -3 
(B) 3 
(C) -5 
(D) 5 
(E) -6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 12 
 

 

Qual o limite da soma da P.G. (24, 12, 6, 3,
3

2
, … ) ? 

 
(A) 12 
(B) 24 
(C) 36 
(D) 48 
(E) 60 
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QUESTÃO 13 
 

 
Num campeonato de futebol sub16 foram inscritos 12 
times, quantos jogos serão realizados sendo que pelo 
regulamento ocorrerá 2 turnos entre os times antes da 
decisão final. 
 
(A) 144 
(B) 132 
(C) 100 
(D) 84 
(E) 72 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 14 
 

 
José Augusto dispõe de um capital de R$ 20.000,00 
para investimentos. Ele investe 35% deste capital em 
uma aplicação rendendo 1,5% de juros simples 
mensais e o restante do capital faz outra aplicação 
rendendo 2,5% de juros compostos mensais. Logo, 
após 2 meses, o rendimento combinado das duas 
aplicações (juros obtidos) é: 
 
(A) Maior que R$ 855,00 e menor que R$ 865,00 
(B) Maior que R$ 860,00 e menor que R$ 865,00 
(C) Maior que R$ 860,00 
(D) Menor que R$ 860,00 
(E) Menor que R$ 855,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 15 
 

 
Em uma pesquisa realizada em um grupo de 60 
pessoas, verificou-se que 5 pessoas jogam futsal, 10 
pessoas jogam basquete e as demais jogam voleibol. 
Escolhido ao acaso uma pessoa desse grupo a 
probabilidade dessa pessoa jogar basquete ou futsal é: 
 
(A) 50% 
(B) 40% 
(C) 30% 
(D) 25% 
(E) 20% 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 16 
 

 
Um computador é capaz de realizar algumas 
operações. 
 

I. Processamento de dados. 
II. Armazenamento de dados. 

III. Movimentação de dados. 
IV. Controle. 

 

Estão corretas: 
 

(A) I, II, III e IV. 
(B) II e III, apenas. 
(C) I e II, apenas. 
(D) I e IV, apenas. 
(E) III e IV, apenas. 
 

QUESTÃO 17 
 

 
Leia o trecho e responda. 
 
“Também chamada de placa principal ou placa de CPU, 
corresponde a um dos componentes mais importantes 
em um computador. Sua função principal é integrar 
todos os componentes do computador ao processador, 
com o melhor desempenho e confiabilidade possível.” 
 
O trecho acima diz respeito à(o): 
 
(A) Placa de rede. 
(B) Placa de som. 
(C) Placa-mãe. 
(D) Placa de vídeo. 
(E) Placa de bluetooth. 
 

QUESTÃO 18 
 

 
Analise as alternativas apresentas abaixo e assinale a 
que NÃO corresponda a um exemplo de periférico de 
computador. 
 
(A) Processador. 
(B) Scanner. 
(C) Webcam. 
(D) Projetores digitais. 
(E) Mouse. 
 

QUESTÃO 19 
 

 
Como é chamado o dispositivo de saída de dados do 
computador, que tem como função transmitir ao usuário 
informação através da imagem? 
 
(A) Teclado. 
(B) Joystick. 
(C) Caneta ótica. 
(D) Leitora de cartões. 
(E) Monitor. 
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QUESTÃO 20 
 

 
É correto afirmar que o atalho Tecla Windows, quando 
utilizada no Windows 11, desempenha a função de: 
 
(A) Abrir o Centro de Ação. 
(B) Definir a área de notificação de foco na Barra de 

Tarefas. 
(C) Abrir o Narrador. 
(D) Fechar o ambiente de trabalho virtual ativo. 
(E) Abrir menu Iniciar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS E 
LOCAIS 

 

QUESTÃO 21 
 

 
As drogas geralmente utilizadas na sequência rápida de 
intubação são: 
 
(A) Fentanil, haloperidol e quetamina. 
(B) Fentanil, etomidato e succinilcolina. 
(C) Diazepam, fentanil e haloperidol. 
(D) Diazepam, etomidato e quetamina. 
(E) Diazepam, propofol e succinilcolina. 
 

QUESTÃO 22 
 

 
A escala revisada de trauma é útil durante a avaliação 
de pacientes vítimas de trauma. Ela avalia os seguintes 
parâmetros: 
 
(A) Pupilas, débito urinário e frequência respiratória. 
(B) Débito urinário, frequência respiratória e cardíaca. 
(C) Pressão arterial sistólica, diastólica e média. 
(D) Escala de coma de Glasgow, pressão arterial 

sistólica e frequência respiratória. 
(E) Escala de coma de Glasgow, pressão arterial 

diastólica e frequência cardíaca. 
 

QUESTÃO 23 
 

 
Paciente vítima de trauma apresenta-se com abertura 
ocular ausente, assim como sem resposta verbal. Do 
ponto de vista motor, há uma extensão anormal. Ele 
ainda possui reação bilateral ao estímulo. Segundo a 
escala de coma de Glasgow, sua pontuação é de: 
 
(A) 3. 
(B) 4. 
(C) 5. 
(D) 6. 
(E) 7. 
 

QUESTÃO 24 
 

 
No paciente politraumatizado, o tipo de choque mais 
frequentemente visto é o: 
 
(A) Distributivo. 
(B) Misto. 
(C) Hipovolêmico. 
(D) Cardiogênico. 
(E) Obstrutivo. 
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QUESTÃO 25 
 

 
Paciente vítima de atropelamento encontra-se com 
choque classe III. Nesse caso, tem-se: 
 
(A) FC normal, FR normal, PA sistólica normal. 
(B) FC > 100, FR normal, PA sistólica normal. 
(C) FC > 140, FR 20-30, PA sistólica diminuída. 
(D) FC > 100, FR >35, PA sistólica normal. 
(E) FC > 120, FR 30-40, PA sistólica diminuída. 
 

QUESTÃO 26 
 

 
O fenômeno de Cushing é sinal tardio do aumento da 
pressão intracraniana. Ela manifesta-se por meio de: 
 
(A) Hiperglicemia e hipotensão arterial. 
(B) Hiperglicemia e anisocoria. 
(C) Apneia e taquicardia reflexa. 
(D) Elevação acentuada da pressão arterial e 

bradicardia. 
(E) Confusão mental e taquipneia. 
 

QUESTÃO 27 
 

 
Crianças menores de 10 kg devem ser desfibriladas 
com pás de tamanho infantil. O 1° choque deve ser 
realizado com, aproximadamente: 
 
(A) 1 J/kg. 
(B) 2 J/kg. 
(C) 4 J/kg. 
(D) 6 J/kg. 
(E) 10 J/kg. 
 

QUESTÃO 28 
 

 
Na criança menor de 6 anos, a punção intraóssea é uma 
alternativa de acesso venoso. O local mais indicado 
para realização da punção é: 
 
(A) A região anterior do fêmur. 
(B) A região antero-medial da tíbia. 
(C) O rádio distal. 
(D) O rádio medial. 
(E) O olécrano. 
 

QUESTÃO 29 
 

 
No adulto, as compressões torácicas durante o 
atendimento da reanimação cardiopulmonar devem ser 
realizadas sob superfície rígida e com depressão da 
parede torácica de ordem de, aproximadamente: 
 
(A) 1 a 2 cm. 
(B) 4 a 5 cm. 
(C) 12 a 13 cm. 
(D) 17 a 18 cm 
(E) 24 a 25 cm. 
 

QUESTÃO 30 
 

 
Paciente apresenta quadro de insuficiência cardíaca 
quente e úmida, o que significa que ele se encontra: 
 
(A) Sonolento e hipotenso. 
(B) Com boa perfusão e sem congestão. 
(C) Com boa perfusão e congesto. 
(D) Com má perfusão e congesto. 
(E) Com má perfusão e sem congestão. 
 

QUESTÃO 31 
 

 
No tratamento do infarto agudo do miocárdio, o uso de 
nitrato é contra-indicado caso o paciente: 
 
(A) Apresente acometimento de parede lateral. 
(B) Apresente acometimento da parede anterior. 
(C) Apresente FC de 90 bpm. 
(D) Apresente PAS ≥ 90 mm Hg. 
(E) Tenha feito uso de sildenafil nas últimas 24 horas. 
 

QUESTÃO 32 
 

 
A escala de Cincinnati é um método simples para 
avaliação de possíveis casos de acidente vascular 
cerebral durante o atendimento pré-hospitalar. Ele 
avalia os seguintes parâmetros: 
 
(A) Permeabilidade da via aérea e nível de consciência. 
(B) Alteração visual e da compreensão. 
(C) Perda de equilíbrio e da coordenação. 
(D) Desvio da rima bucal, queda do membro superior e 

alteração da fala. 
(E) Dificuldade para caminhar e alteração auditiva. 
 

QUESTÃO 33 
 

 
Durante o tratamento da hipoglicemia em pacientes 
hepatopatas, recomenda-se a administração de tiamina 
juntamente com a glicose. O objetivo é prevenir o 
aparecimento de: 
 
(A) Delirium tremens. 
(B) Crise convulsiva. 
(C) Hiperglicemia. 
(D) Encefalopatia de Wernicke-Korsakoff. 
(E) Insuficiência adrenal. 
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QUESTÃO 34 
 

 
O pneumotórax aberto, em geral, é causado por 
ferimento penetrante. A conduta imediata, além de 
oferecer oxigênio suplementar, é: 
 
(A) Observação, apenas. 
(B) Realização de sutura no local. 
(C) Drenagem do local com dreno de tórax n.°24. 
(D) Punção de alívio no 2° espaço intercostal. 
(E) Colocação de curativo oclusivo com 3 pontos de 

fixação. 
 

QUESTÃO 35 
 

 
Dentre as alternativas abaixo, para a retirada rápida de 
uma vítima em diferentes casos, deve se buscar 
inicialmente: 
 
(A) Suspeita de coluna instável. 
(B) Necessidade de obter acesso a outra vítima 

instável. 
(C) Vítima estável. 
(D) Cena segura para a equipe. 
(E) Cena segura para a vítima. 
 

QUESTÃO 36 
 

 
A gravidez está associada a um acentuado aumento do 
volume minuto respiratório (VMR), que pode atingir, em 
termos percentuais, até: 
 
(A) 2% 
(B) 10 
(C) 20% 
(D) 30% 
(E) 50% 
 

QUESTÃO 37 
 

 
O conjunto articulado e contínuo das ações e serviços 
preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos 
para cada caso, em todos os níveis de complexidade do 
sistema, previsto na Lei no 8.080, de 1990, corresponde 
ao princípio da: 
 
(A) Preservação da autonomia das pessoas na defesa 

de sua integridade física e moral. 
(B) Universalidade de acesso aos serviços de saúde. 
(C) Integralidade da assistência. 
(D) Igualdade da assistência à saúde, sem 

preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 
(E) Capacidade de resolução dos serviços em todos os 

níveis de assistência. 
 

QUESTÃO 38 
 

 
Com um índice de chuva média anual de cerca 850 mm, 
qual o clima predominante de Manoel Emídio?  
 
(A) Clima Tropical de Altitude. 
(B) Clima Tropical de Monções. 
(C) Clima Tropical Semiárido. 
(D) Clima Tropical Úmido. 
(E) Clima Tropical Úmido Subequatorial. 
 

QUESTÃO 39 
 

 
Os recursos hídricos são vitais para o abastecimento e 
o desenvolvimento econômico de pequenos municípios, 
garantindo água, preservação de ecossistemas e 
suporte à agricultura local. Qual das alternativas abaixo 
NÃO indica um recurso hídrico presente no município 
de Manoel Emídio? 
 
(A) Rio Gurgueia. 
(B) Riacho do Caldeirão. 
(C) Riacho do Buriti. 
(D) Riacho do Castelo. 
(E) Rio Canindé. 
 

QUESTÃO 40 
 

 
O Piauí recebeu as quatro primeiras praças de pedágio 
do estado, conhecida como Transcerrados, que teve 
236 km melhorados por meio de Parceria Público-
Privada (PPP). O governador inaugurou o trecho na 
quarta-feira, que passou por pavimentação asfáltica, 
manutenção e conservação. 
 
Como se chama originalmente a rodovia que irá 
inaugurar a cobrança de pedágios em estradas, que é 
de suma importância para o município de Manoel 
Emídio? 
 
(A) BR – 316. 
(B) PI – 322. 
(C) BR – 101  
(D) PI – 397.  
(E) PI – 115. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 


